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Выступление председателя 

Воронежской областной организации профсоюза 

работников народного образования и науки РФ 

Тамары Андреевны Бирюковой на  педсовете в Воронеже 

30 августа 2019 года

Уважаемые коллеги!         
  2019 год – особый год для профсоюзов. В мае состоялся X съезд Федерации независимых профсоюзов России, в работе которого принял  участие   президент страны Владимир Владимирович Путин.  
В своем выступлении на съезде президент отметил особую роль профсоюзов в российском обществе и определил вектор дальнейшего развития взаимоотношений  государства и профсоюзов.

Совместная с государством деятельность профсоюзов разных уровней осуществляется в рамках социального партнерства.  Посредством социального партнерства   Воронежскому обкому  в последнее время удалось решить ряд важных вопросов. 
В целом    майский указ президента от   2012  года по уровню заработных плат  разных категорий педагогических работников в  области   выполняется. Нет нарушений  по срокам выплаты зарплаты и нет задолженности  по ней.   
Но  уровень оплаты труда педагогов дошкольных образовательных организаций, начиная с 2012 года, еще ни разу не достигал 100-процентной величины. Когда обком профсоюза изучил вопрос, то оказалось, что нормативы подушевого финансирования детских садов не обеспечивают достижения необходимого уровня заработной  платы.  Это послужило поводом для обращения   к губернатору Александру Викторовичу Гусеву.             И мы были услышаны. Достигнута договоренность, что в этом году уровень зарплаты будет доведен до 100 процентов, а начиная со следующего года   будут увеличены нормативы подушевого финансирования.           
  Коллеги,  всем нам  хорошо известно и то, какова цена выполнения 597-го президентского указа: это значительные перегрузки, с которыми работают педагоги.
На протяжении нескольких последних лет Общероссийский профсоюз образования требует внесения корректив  в  указ президента с тем, чтобы к средней по экономике региона приравнивалась не вся заработная плата педагога, а его зарплата на ставку.  
24 июня в Государственной Думе   прошли большие парламентские слушания о мерах по повышению качества образования.  По итогам слушаний правительству страны совместно с субъектами Российской Федерации рекомендовано сформировать «дорожные карты», 
гарантирующие педагогам минимальную заработную плату при работе на одну ставку в размере не менее 70 проц. от средней заработной платы по экономике региона.  Однако  денег на эти цели в подавляющем большинстве регионов  нет.  Поэтому сегодня  Общероссийский профсоюз  образования организует акцию в форме  направления обращений, писем, телеграмм                  в адрес депутатов Госдумы, в Совет  Федерации  и правительство России с требованием выделить регионам из федерального бюджета необходимые средства.   Акция будет проводиться с 3 по 10 сентября, так 10-го депутаты выходят из отпуска, а на 16 сентября в Государственной Думе  назначены  парламентские слушания  по вопросам формирования федерального бюджета                  на 2020 и плановый период 2021-2022 годов. 

Обком профсоюза со своей стороны подготовил ряд предложений об увеличении финансирования образовательных организаций Воронежской области на 2020 год. Один из вопросов, который нами поднят – это финансирование малочисленных школ, так как до сих пор остается неясным, школу с какой наполняемостью следует считать малочисленной.
В этом году в профсоюз с жалобой на мизерные зарплаты обратился коллектив одной из малочисленных школ Воронежа, чей статус поменялся с сельской на городскую. Обком проанализировал ситуацию в отношении всех пяти сельских школ, ставших городскими. Выяснилось, что  им всем не хватает  средств. После переговоров, проведенных обкомом профсоюза с департаментом образования, науки и молодежной политики области и управлением образования и молодежной политики города, дополнительные средства  были выделены.  Спасибо нашим социальным партнерам за оперативность – проблема была решена в течение двух месяцев!
        Необычайно остро в Воронеже стоит проблема обеспечения работников образования социальным жильем. Стоимость жилья в городе высока.  Но даже когда в 2013 – 2016 годах в Северном районе города  по инициативе обкома профсоюза   строился  учительский квартал по льготной цене  и мы предлагали  всем остронуждающимся работникам приобрести в нем квартиры,  многие отказались по причине отсутствия средств и невозможности оформить ипотеку – из-за мизерной зарплаты.
Обком профсоюза  благодарен Александру Викторовичу Гусеву, который поддержал нашу инициативу о создании в городе фонда социального жилья. Кстати, поддержал нас Александр Викторович, еще когда был мэром Воронежа. Но и,   став губернатором, не забыл о своем обещании. Статус социального жилья скоро получит бывшее общежитие, расположенное в Коминтерновском районе по адресу: переулок Славы,  1а. После капитального ремонта комнаты будут предоставляться остронуждающимся работникам образования.  

 В тоже время в райкомы профсоюза города и в обком продолжают поступать обращения по  поводу необходимости продолжить строительство льготного жилья.  Администрацией  Советского района уже подобрана площадка в жилом микрорайоне, где удастся ощутимо удешевить жилье за счет того, что не будет затрат на подводку сетей – они уже там есть. Но решить этот вопрос, Вадим  Юрьевич, возможно только при вашем личном участии. Поэтому убедительно просим поддержать нашу инициативу. 
 На встрече профсоюзов Воронежской области с горадминистрацией, состоявшейся в марте этого года,   обкому удалось договориться с вами о предоставлении студенческим семьям 100-процентной льготы по оплате за детский сад. Больше десяти лет тому назад обком профсоюза решил с городскими властями вопрос о 50-процентной льготе. Но время не стоит на месте, оплата  за детские сады с тех пор значительно возросла, а положение студенческой молодежи оставляет желать много лучшего. Оказание помощи ей  –  это  решение в том числе и демографической ситуации. Надеемся,  Вадим Юрьевич, что вы свое слово сдержите.
Но вернусь к выступлению на X съезде Федерации независимых профсоюзов России президента Путина.  

Владимир Владимирович подчеркнул, что профсоюзные организации способствуют созданию эффективных систем коммуникации между трудовыми коллективами и работодателями. А власти всех уровней призвал в обязательном порядке оказывать содействие профсоюзным организациям в отстаивании трудовых прав граждан. Отказ руководителей от диалога с профсоюзами,  препятствие созданию и деятельности профсоюзных организаций,  Путин назвал самоуправством и произволом. По его словам,  такое «безусловно, недопустимо» и подобные вещи «в том числе с участием прокуратуры, надзорных органов нужно пресекать».
К сожалению, не все руководители образовательных организаций Воронежа разделяют мнение президента. Продолжает противодействовать созданию профсоюзной организации директор 103-й школы Советского района Владимир Владимирович Ищук. Хотя догадаться в чем тут дело нетрудно: когда ты сам директор, а жена –  первый заместитель, то  профсоюз  оказывается в положении третьего лишнего.  
В средней школе № 2 Левобережного района вышли из профсоюза заместители директора. Мало того, что сами вышли, так еще и занялись агитацией по выходу из профсоюза учителей. Каков мотив поступка замов определить сложно: то ли таким образом они решили скрыть свою заработную плату, то ли их не устраивает позиция профсоюза по распределению стимулирующих выплат, то ли  что-то другое.  
А есть еще  и такие руководители, которые вступали в профсоюз только ради того, чтобы решить какую-то свою проблему, например жилищную. А, получив квартиру в ПЖСК «Учитель», из профсоюза тут же вышли.
Конечно, случаев, о которых я говорю, – единицы,  во многих образовательных организациях профсоюзное членство составляет 100 процентов.
И все же, товарищи, мы с вами должны отдавать себе отчет, в какое сложное время мы живем. Против России сегодня ведется уже даже не холодная, а, по словам одного известного политолога, ледяная война. Принимаются все новые и новые экономические санкции. Поэтому мы   должны объединяться, быть плечом к плечу. Ушли в прошлое времена, когда руководством страны проводилась идея, что каждый сам за себя. Нынешний президент Владимир Владимирович  Путин призывает нас к объединению.                И мы обязаны услышать этот призыв. 

        Силой, которая способна  консолидировать общество,  являются профсоюзы, имеющие за своими плечами не только более чем столетнюю историю, но и продуманную структуру, проверенные временем методы работы.  
Поэтому очень хотелось бы, чтобы городские власти  видели в нашем профсоюзе соратника и помощника в решении насущных вопросов образовательной сферы. Совместно с профсоюзом наметили пути совершенствования механизмов социального партнерства.
Заканчивая свое выступление, от всей души хочу поздравить вас, уважаемые коллеги, с наступающим новым учебным годом!  Всегда помните о том, что Профсоюз стоит на страже ваших интересов! 
Спасибо за внимание.  

